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УМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Рівень захворюваності учнів в умовах недостатньої рухової активності в 

2 рази вищий, ніж у їх учнів з правильним режимом рухової діяльності. Це 

пов’язане зі зниженням загального імунітету організму. Також гіпокінезія у 

цьому віці є одним із основних факторів виникнення порушень у функціонуванні 

організму та погіршення здоров’я у дорослому житті [1]. 

У процесі вирішення групи оздоровчих завдань необхідно забезпечити 

оптимальний рухового режиму дня. В цьому аспекті основними чинниками 

оптимізації рухового режиму є: 

задоволення біологічної потреби в обсязі рухової діяльності; 

відповідність фізичних навантажень функціональних можливостей 

дитячого організму; 

 врахування гетерохронного характеру розвитку систем організму учнів 

початкової школи; 

врахуванням несприятливих факторів.  

У процесі рухової діяльності в організмі учня виникають моторно-

вісцеральні імпульси від м’язів, що скорочуються до внутрішніх органів. Ці 

імпульси активно впливають на обмін речовин і значно підвищують рівень 

функціонування систем організму [2]. 

Тренувальний вплив фізичних вправ на функціональні системи організму 

призводить до позитивних морфологічних змін, що є основою розвитку 

показників сили, швидкості, витривалості та підвищенні захисних функцій 

організму. Це, в свою чергу, сприяє розвитку функціональних систем організму, 

вдосконаленням механізмів регуляції функцій організму та підвищення фізичної 

підготовленості [3]. 

Добова норма локомоцій дітей забезпечується через систему форм роботи 

з фізичного виховання, в яку входять систематичні організовані форми 

фізичного виховання і спорту і довільна самостійна рухова діяльність. При цьому 

зауважимо, що рухова діяльність має бути різноманітною та варіативною. Це 

забезпечить всебічний вплив на основні групи м’язів, серцево-судинну і 

дихальну системи організму [4]. 

Для оптимального формування систем організму важливим чинником є 

фізичне навантаження. Від його об’єму та інтенсивності безпосередньо залежить 

тренувальний ефект і як наслідок збереження і укріплення здоров’я. Разом з тим,  

перенавантаження призводить до значного та довготривалого зниженням 

функціональних можливостей організму та знижають імунітет [5]. 
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Базовою умовою оптимізації рухової активності учнів початкової школи є 

використання системи форм роботи з фізичного виховання у школі, поза школою 

та у сім’ї. При цьому необхідно: 

сформувати звичку систематично самостійно виконувати 

індивідуалізовану програму з фізичного виховання; 

використовувати педагогічний контроль і самоконтроль учнів для фіксації 

рівня впливу рухової діяльності на організм дітей; 

забезпечувати позитивний емоційний фон фізкультурних та спортивно-

масових заходів; 

залучення членів сім’ї до участі у спортивно-масовій роботі школи та 

налагодження ефективної співпраці педагогів і батьків; 

демократизація і гуманізація процесу фізичного виховання учнів. 

Таким чином, вдосконалення рухового режиму дня учнів початкової 

школи має йти шляхом забезпечення всієї системи форм роботи з фізичного 

виховання в закладі середньої освіти. При цьому, особливо вагомий вплив на 

масовість залучення учнів початкової школи до рухової діяльності мають саме 

позаурочні форми роботи. 
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